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     Meran, 27.05.2013
An die Schüler/innen und ihre Familien
Betrifft: Freiwillige Ferieneinsätze für Jugendliche und Sommerpraktika
Werte Schülerinnen und Schüler,
sehr geehrte Eltern,

der Landeshauptmann teilt mit, dass mehrere Non-Profit Organisationen für Jugendliche ‚Freiwillige Ferieneinsätze’ vorsehen, wo die Jugendlichen in den Sommermonaten Erfahrungen sammeln können. Diese Einsätze werden für eine Zeitspanne von 6 – 8 Wochen geleistet. 
Die interessierten Schüler/innen sollen sich direkt bei den Organisationen und Körperschaften melden. Diese treffen anschließend die Auswahl der Jugendlichen. Die entsprechende Liste liegt diesem Schreiben bei.

Auskunft erteilt das Amt für Kabinettsangelegenheiten, Silvius-Magnago-Platz 1, 39100 Bozen (Tel. 0471 412136; kabinett@provinz.bz.it). 
Eine weitere Adresse ist die ‚Dienststelle für das Soziale Ehrenamt’ mit der Broschüre ‚Freiwilliges Engagement: eine Lebensaufgabe’. E-Mail: volontariat@dsg.bz.it  (Dachverband für Soziales und Gesundheit)

Es ist für Schüler/innen, die mindestens 15 Jahre alt sind, auch möglich, in der Ferienzeit in einem Betrieb ein Praktikum zu absolvieren. Dies ist eine gute Lösung für den Fall, dass der Betrieb den oder die Schüler/in sonst nicht beschäftigt. Die Schulverwaltung ist zu informieren, da mit dem Betrieb eine Vereinbarung zu treffen ist.   

Mit freundlichen Grüßen
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Franz Josef Oberstaller

Direktor

