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	                                              Meran,  im Februar 2017


An die Familien 

der Schüler/innen der 1. Klassen im Schuljahr 2017-18
Informationsblatt: Lehren und Lernen im digitalen Raum – Unterricht in Netbook-Klassen
ELTERNINFORMATION: Montag, 6. März 2017 um 18.00 Uhr im Mehrzwecksaal
Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte,
es freut uns, dass Ihre Tochter oder Ihr Sohn unsere Schule besuchen wird. Da wir seit 2014 ein Unterrichtsentwicklungsprojekt durchführen, das Unterricht in so genannten Netbook-Klassen vorsieht, ist es uns ein Anliegen, Sie darüber zu informieren und Ihre Meinung einzuholen.

Die Lehrpersonen der verschiedenen Fachbereiche bereiteten für den Unterricht vermehrt didaktisches Material digital auf: In Mathematik gibt es ein digitales Skriptum mit online Lösungsschlüssel, in mehreren Fächern gibt es Übungen und Lernunterlagen in Moodle und im Internet gibt es eine Vielzahl von guten Lernunterlagen. Schüler/innen erhalten Unterrichtsmaterial und Informationen von den Lehrpersonen auf einer Lernplattform und eignen sich neben den Fertigkeiten in den einzelnen Fächern auch grundlegende Fertigkeiten im Umgang mit Lernen und Lehren im digitalen Raum an.

Die Schule hat als Voraussetzung dafür ein gut funktionierendes kabelloses Netzwerk aufgebaut und Sie werden ersucht, nach dem Konzept auf Landesebene BYOD – bring dein eigenes Gerät – Ihrer Tochter oder Ihrem Sohn ein Netbook zu kaufen. Geeignete Geräte gibt es im Handel um ca. 260,00 €. Wichtig ist beim Gerät, dass es ein SSD Laufwerk hat, damit es schnell ein- und ausschaltet und die Batterie 7-8 Stunden durchhält. Detaillierte Informationen dazu erhalten Sie im September oder auf Anfrage von der Schule.

Bedürftigen Familien leiht die Schule Geräte aus, die die Raika Algund und andere Sponsoren zur Verfügung stellen. 

Falls Sie Ihre Tochter oder Ihren Sohn in eine Netbook-Klasse einschreiben wollen, kreuzen Sie bitte auf dem Einschreibeformular das entsprechende Feld an.

Am Montag, 6. März 2017 um 18.00 Uhr im Mehrzwecksaal, wird bei einem Elternabend für die ersten Klassen das Projekt im Detail vorgestellt und auf Ihre Fragen eingegangen. Für Rückfragen und Informationen steht Ihnen Projektleiter Alex Trojer (troale@rgtfo-me.it) zur Verfügung.
Der Direktor
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Dr. Franz Josef Oberstaller
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